

今日汝州

习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

2023年9月22日
星期五
农历癸卯年八月初八

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3365 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科德特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外，文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表埃安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜洛夫等也将出席有关活动。

在第六个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响，全年粮食生产有望再获丰收，为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，锚定建设农业强国目标，稳住农业基本盘，扎实做好新时代新征程“三农”工作，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化步伐，坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道，让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好，绘就宜居宜业和美乡村新画卷！

汝州市精神文明建设

米庙村：『道德评议会』议出文明新风尚

本报融媒体中心记者 梁杨子 近日，米庙镇米庙村举办了一场以“倡导移风易俗，破除陈规陋习”为主题的座谈会，旨在推动社会文明进步，打造更加美好和谐新家园。活动由米庙村道德评议会主办，邀请村两委会成员、热心群众、在村上有较高威望的同志以及从事婚丧产业相关人员参加。

活动开始，米庙村党支部书记安占宾发表了开幕演讲。他强调，传统与现代的关系，提倡在保留文化传承的同时，要进行必要的调整与改进。安占宾表示，随着社会风气的不断变化，一些陈规陋习已经不适应现代社会的发展需要。通过道德评议会，大家可以共同探讨如何移风易俗，破除陈规陋习，推动社会进步。

交流会上，与会人员围绕各种陈规陋习展开热烈的讨论。大家积极发言，分享了自己对一些陈规陋习的看法和建议。其中包括婚丧礼讲排场浪费、彩礼过高等问题。与会人员一致认为，这些陈规陋习在现代社会中已经失去了原有的意义，需要引起重视并对其进行改革。

在交流会上，道德评议会人员特别设置了一个意见箱，让大家可以将自己对一些陈规陋习的意见和建议写下来，以便后续进一步讨论和研究。道德委员会表示，他们将认真梳理和研究大家的意见，制定相应的整改方案，并积极与相关部门合作，共同推动社会的进步和发展。

在交流中大家一致认为，要及时摒弃陈规陋习，保留优秀文化传统。让从简不失礼节、从快不失规矩，逐步形成米庙村家家户户遵从的优良作风，党员干部要起好带头作用，在倡导移风易俗中身先士卒，逐步引导村民转变思想观念，形成文明和谐新风尚。

近年来，米庙村两委会注重发挥“一约五会”的作用，教育引导群众破除大操大办、厚葬薄养、人情攀比、高价彩礼等陈规陋习，大力推进文明家庭建设，以良好家风涵养“文明新风”。接下来，米庙村道德评议会将依托道德银行、巾帼美超市积分、“红黑榜”通报、集体红利分红等方式，发挥正向激励和反向惩戒作用。在开展先进典型评树、挖掘好人好事等工作中，通过评一评、议一议、说一说，促进乡村拥树文明、文明融入乡村，与群众一起，建设一个文明、和谐、美好的新米庙。

移风易俗

市新华书店

与孩子们共读《小王子》 感受爱与责任



读书分享会现场

本报融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文 近日，市新华书店举办了“寻找理想国”读书分享会。领读人张关昌老师带领小朋友们共读儿童文学短篇小说《小王子》。

张关昌老师毕业于中北大学，于2008年接触、参与社会公益，2011年返乡开展公益读书活动、支教活动，深受中小学生的喜爱。

《小王子》是法国作家圣埃克苏佩里于1942年写成的著名儿童文学短篇小说。本书的主人公是来自外星球的小王子。小说的叙述者是一个飞行员，他在故事一开始就告诉读者：在成人世界找不到一个说话投机的人，因为大人都太讲实际了。因此，作者从儿童的视角，去寻找生命的“本真”。本书讲述了小王子从自己星球出发前往地球的过程中，所经历的各种历险，透视出成人的空虚、盲目、愚妄和死板教条，用浅显天真的语言写出了人类的孤独寂寞、没有根基随风流浪的命运。同时，也表达出作者对金钱关系的批判，对真善美的讴歌。

“我是小读者张孜龙，弓长张，孜孜不倦的

孜，我属龙，这就是我名字的来历”。活动伊始，在领读人张关昌老师的引导鼓励下，参与共读的孩子们分别进行了趣味自我介绍。在内容分享环节，张关昌老师从书本出发，提出了许多有趣的问题，引导孩子们进行思考，并鼓励孩子们进行延伸提问。“小王子是从哪来的？”“他去了哪些地方？遇到了什么样的人？你最喜欢的是谁？”“如果你是小王子，你会对B612小行星上的玫瑰花说什么？”孩子们分为两组进行PK问答，在游戏中理解了《小王子》的内容和深刻内涵。在接续共读中，孩子们分别读了《点灯人》《国王》《猴面包树》《扳道工的故事》。活动主持人还为孩子们分享了《狐狸的请求》，并联系实际分享了生活中遇见的美好点滴，让孩子们发现和照见自己心中的“小王子”。

本次读书分享会寓教于乐，引领孩子们用心去感受爱与责任，进而培养单纯、赤诚的美好品质。整个过程轻松愉快，同学们也积极分享了自己的读书感受，营造了良好的读书氛围。

重视学习、善于学习是中国共产党的优良传统和宝贵的历史经验。正是在这种提倡不断学习、终身学习的良好氛围下，我们党才能经受住时代的风云变幻，冲破艰难险阻，直挂云帆济沧海。这次主题教育以习近平新时代中国特色社会主义思想为主题，就是要进一步加强党员干部对党的最新理论的学习与认同，加强理论武装，为推动各项事业高质量发展发展蓄势赋能。

坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，是我们党创造历史、铸就辉煌的历史经验。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化时代化的最新成果。新时代新征程，我们更要不断学习、更新观念认知，坚持用这一思想统一意志行动，以更好应对新情况、解决新问题。

纵观我们党的历史，党的理论创新每前进一步，党的理论武装就跟进一步。全市广大党员干部要全面加强理论武装，系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求，深刻领悟贯穿其中的立场、观点、方法，更好掌握蕴含其中的道理、学理、哲理，从这一思想中汲取奋发进取的智慧和力量，做到真学、真懂、真信、真用，提高履职尽责能力和水平。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育要求我们全面学习这一思想的科学体系。要扎扎实实读原著原文悟原理，认真研读党的二十大报告和党章，精读通读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等重要文献，认真学习习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神，不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育要求我们深刻领悟这一思想的精髓要义，切实把坚持“两个确立”、做到“两个维护”体现到具体工作中、落实到日常言行上。要统筹抓好读书班、理论中心组集中学习，组织开展研讨交流、深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，真正把马克思主义看家本领学到手。要结合实际，通过理论宣讲、座谈发言等方式，检验理论学习实效。

“坚持学习、学习、再学习，坚持实践、实践、再实践。”开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育要求我们准确把握这一思想的实践要求。广大党员干部要紧密结合工作实际，坚持学以致用，干什么学什么，缺什么补什么，不断提高推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的本领，努力成为本职工作的行家里手。领导干部要深入分包联系的乡镇街道、村（社区）、学校、企业开展学习交流，同研究解决影响发展稳定的具体问题结合起来，以讲促学、以学促干，推动主题教育走深走实。基层党支部要依托“三会一课”、主题党日等，结合“万名党员进党校”等活动，开展形式多样的学习，积极营造浓厚的学习氛围。

学习是我们党的鲜明品格，也是克服艰难险阻、战胜危机，不断从胜利走向胜利的重要力量。全市党员干部要以此次主题教育为契机，加强党的理论创新成果武装头脑，更加自觉地把创新理论贯穿到现代化建设各领域，为建设现代化汝州凝聚奋进力量。

学思想 强党性 重实践 建新功

我市首个农村交通安全宣传示范广播站成立

本报融媒体中心记者 郭营战 为进一步加强农村地区道路交通安全，提升农村群众的交通安全意识，有效降低交通事故的发生，9月21日上午，市公安局交通警察大队在紫云路街道铁炉马村设立了汝州市首个农村交通安全宣传示范广播站。

当日上午9时许，铁炉马村交通安全宣传示范广播站正式揭牌成立，紫云路街道办事处党工委委员、武装部部长王子龙，紫云路派出所所长韩恒超，市公安局大队副教导员陈自明，铁炉马村党支部书记宋志魁等30余人见证了交通安全广播站的成立。市公安局交警大队相关负责人表示，今后广播站将为广大群众提供交通安全知识、典型事故案例、道路出行提示等交通安全宣传内容，希望警民携手全力维护全市道路交通安全形势稳定。

国家矿山安全监察局异地监察执法组莅临我市监察指导煤矿安全工作

本报融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰 9月19日至20日，国家矿山安全监察局第10异地执法组莅临我市监察指导煤矿安全工作。由国家矿山安全监察局云南局一级调研员张启坚任组长的异地安全监察执法组一行9人，对我市辖区朝川矿进行了安全执法检查。

方式。按照煤矿专业分成综合组、采掘组、通风组、防治水组、机电组等5个小组，深入煤矿井下和生产一线，重点检查瓦斯灾害治理、隐蔽致灾因素排查、重大事故隐患专项整治、矿山安全生产综合防治等。

异地监察执法组在监察结束后，对朝川矿提出了应加强安全监管和井下现场管理，合理布置采掘接替等建议。

省工信厅莅汝考核验收 安培中心新增煤矿培训工种

本报融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰 9月20日，省工信厅煤炭发展服务处二级主任科员温竞博及两名煤矿安全专家，对我市安培中心新增煤矿培训工种进行考核验收。

省工信厅验收组首先听取了市安全生产技术培训中心的相关资料汇报。随后验收组从3个方面对安培中心的安全培训能力达标情况进行现场考核验收。验收组指出，汝州市安全生产培训中心在煤矿人员安全培训中做到了重视实际操作能力培训，培训质量稳定可靠，效

果明显，达到了煤矿采煤机、掘进机、瓦斯抽采、煤矿防突操作培训资质标准，验收予以通过。同时验收组也对汝州市安培中心在企业文化宣传、安全警示氛围方面提出了建议。

据了解，近年来我市煤矿机械化、智能化的建设发展较快，我市煤矿企业对煤矿采煤机、掘进机、瓦斯抽采、煤矿防突操作的需求增加，为适应我市煤矿发展的人力需求，我市安培中心今年投资30余万元，购置了4台新型实际模拟操作机用于对上述工种的培训考核。

平顶山市应急管理局莅汝开展工贸行业重大事故隐患专项排查整治督导检查

本报融媒体中心记者 陈磊 通讯员 高素会 9月20日，平顶山市应急管理局二级调研员李红亮带领工贸科、执法支队及专家一行莅汝，开展工贸行业重大事故隐患专项排查整治督导检查。

在天瑞集团汝州水泥有限公司，检查组通过查阅资料和现场检查的方式，查看企业是否按照《工贸企业重大事故隐患判定标准》开展隐患排查自查整改工作，重点检查企业主要负责人履职、持

证上岗、作业现场安全警示标识、双重预防机制、应急救援演练、安全教育培训等情况，就发现的问题隐患，现场向企业进行反馈并提出整改意见。

检查组要求，企业要进一步提高思想认识，严格落实企业主体责任，认真汲取事故教训，举一反三，强化风险意识和法律意识，要加大安全生产投入，加强安全教育培训，不断完善规章制度，做实、做细安全管理工作，确保生产安全。